学霸们都PK了什么?

2021年1月24日 星期日

昨日,宁波中学、效实中学、鄞州中学、镇海中学4所学校里,700多名初三学霸参加了强基创新班的考试。4所重点高中首次开设强基创新班,考试到底考些什么?

数学和科学题量较大,难度较高

下午4点,记者来到效实中学东 部校区,离考试结束还有半个小时, 家长们陆续到来,等在了学校门口。

下午4:30,考试结束,考生们 陆续走出校门,有熟悉的相互之间 还对起了答案。对于此次考试,考 生们普遍反映数学和科学题量较 大,难度较高,尤其是科学,不少考 生表示自己没有做完题。来自宁波 外国语学校的季同学说,科学的题 目题干很长,有些题光题目就有八 九行,最后几题她都没时间仔细看 了。同样来自宁外的杨同学说,考 完几个人交流了一下,都说科学难, 题目没做完。来自高桥中学的胡同 学告诉记者,科学试卷150分,她看 了下,物理有85分,化学50分,生 物15分。

相对数学和科学来说,100分的文综试卷难度没那么高,语文50分,主要考察字词、古诗、名著、成语运用和300字的小作文。作文题目给的材料大致意思是:有人认为天一阁保护难度太大,且里面的书籍已经过时,现在的人更习惯电子阅读,所以无需再保护天一阁。根据这个材料,写一篇小议论文。英语题型和平时差不多,包括了完型填空、语法填空和阅读理解。

因为知道参加测试的都很优秀,同学们的心态普遍不错,即便题目没有做完,说起来脸上也带着笑意。能够进入强基班最好,如果没有被录取,那就下一轮再战。

镇海中学还增加了面试环节

据介绍,宁波中学强基创新班参与测试人数184人,录取人数46人;效实中学强基创新班参与测试人数160人,录取人数40人;鄞州中学强基创新班参与测试人数184人,录取人数46人;镇海中学强基创新班参与测试人数227人,录取人数46人。

此次考试,宁波中学、效实中学和鄞州中学为同一套试卷,分别考了数学、科学和文综,镇海中学单独命题,考试科目为数学、语文、科学、英语。镇海中学在笔试之外还加了面试环节。

镇海中学相关负责人表示,此次开设强基班,也是考虑到国家战略需要。目前,国家层面非常重视基础学科的发展,高校也强调中学要与高校更好对接,这才有了强基创新班。对于这个班的学生,既要考察其全面发展情况,更要考察其家国情怀。同时,基础学科毕竟更强调理工科,所以在测试分数上,理

科的数学和科学各占150分,文科的语文和英语各占100分,理科分值更高一些。增加面试环节,主要是通过与学生的当面交流,考察考生的思想品德、思维能力、语言表达能力和心理状况。了解学生是不是真正对基础学科感兴趣。另外,也是给参加测试的学生和其他学生以引导,告诉他们以后如果想成为顶尖人才,就要更加注重自我品行和身心健康。

据了解,测试结束后,各个学校 将根据成绩从高分到低分,按照招 生计划数的一定比例进行排序人 围。人围学生仍需参加初中学业水 平考试,市直属三校要求中考成绩 达到本区域浙江省一级重点普通高 中录取分数线即录取,未达标的考 生转入志愿填报录取;镇海中学要 求中考总分达到镇海龙赛中学创新 班录取分数线的即录取,未达标的 考生转入志愿填报录取。

记者 王伟

重现传统市场昔日风华

"二号桥"置办年货客流闹猛



本报讯(记者 周晖 文/摄) 马上过年了,要购买传统点心长寿糕、吉利糕、平安糕,哪里品种最多?装扮公司、社区、家庭的中国结、吉祥牛、窗花、春联,哪里价廉物丰?

面对这些问题,有人会回答:找线上平台或线下超市淘货。不过,对于一些经验丰富、擅长精打细算的老宁波市民来说,去传统市场置办年货,性价比才高。

记者昨日来到位于江北风 华路的新二号桥市场探访。据 介绍,由于留甬过年的人数增加、年节消费高峰来临,近期来 市场置办年货、选购食品的企业、市民络绎不绝,相比往年, 高峰期提早了10天左右,大小 各式车辆比平时增加约三成, 销售额比去年同期增加一成

"二号桥"不是指一座桥, 而是一个元老级市场,创建于 1988年,已陪伴了宁波人33 年。

邵大姐是二号桥市场的老 经营户,目前在二楼开办了一 家较大规模的礼品铺。"吉祥 牛、牛气冲天的挂件、装饰品比 较好卖,一些单位、社区一买就 是几十套,精制灯笼、中国结等 样式也多。"邵大姐说,他们这



邵大姐在介绍牛气冲天等吉祥物。

么多年做实体批发店,本着薄利多销的原则吸引顾客,一些超市也向他们进货。"顾客来时往往会网上比个价,一看批发价格便宜不少,马上爽气地下

在一楼的市场进口处,记者看到一家传统点心店生意格外红火,店内外摆满了琳琅满目的平安糕、吉利糕、步步糕、长寿糕、祭灶果。"这些都是宁波人春节常备的传统点心,本地生产,品种丰富,很多顾客都是十多年的老主顾,年年来。"点心店的负责人说,在宁波,像他们家这么齐全的传统点心也排得上号了。

在另一家零食店,一袋袋鼓鼓囊囊的"年糕胖"吸引了记者的注意,这种食品有别于宁波传统的"年糕干",一打听,是来自绍兴嵊州的当地美食。

据了解,2016年1月迁入 江北新址后,新二号桥市场虽 然受到网购等新零售业态冲击,仍然延续了昔日活力,744 户经营户整体迁入。从调味 料到零食点心,从扫帚到文 具,新二号桥市场商品多达3 万余种。

公交、地铁等交通条件大 为改善,加上今年传统的年货 展销会调整至线上展销后,新 二号桥市场的人气更旺了,企 业、个人来采购的客流明显增 加,重现昔日繁忙的老市场风 华。一些商户还为大客户开展 送货上门等物流服务,有意识 地减少人流拥挤。

针对春节之前客流增加的 现象,新二号桥市场对进出的 车辆、人流执行测温亮码等,并 实时监督人员戴口罩、避免人 员集聚,严把防疫安全关。

人工增雨叠加自然降水 **旱情还是难以缓解**

本报讯(记者 石承承 通讯员 傅华英) 可能很少人知道,1月22日夜里的雨,并不全是从"天上落下来"的。

记者从市气象局了解到,在军、民航空管、应 急和资规等部门的支持和配合下,1月22日,气 象部门抓住有利天气时机,在奉化区大堰镇和宁 海县黄坛镇实施人工增雨火箭作业,共发射火箭 2轮8枚;在余姚市梨洲街道、奉化区溪口镇和宁 海县深甽镇开展人工增雨烟炉作业4轮次。

在自然降水人工增雨的双重作用下,增雨作业影响区普降小雨。

据了解,自2020年8月7日(黑格比台风影响结束)至2021年1月20日,全市平均降水量仅325毫米,比常年同期偏少44%,位列历史第3少,其中奉化区、象山县和宁海县偏少50%以上。

据综合气象干旱指数计算,我市中南部地区大部分出现中旱,局部地区达到重旱;我市北部地区局部有轻旱。

显然仅靠这点降水是无法缓解气象干旱的。 市气象台在1月23日发布的十天预报中也 提到,除了1月26日到1月27日,以及月底前后, 我市还有两次弱降水过程外,其余日子都将会是 以多云天气为主。

还有个更让人揪心的消息:预计2月到4月, 我市降水还将持续偏少,气象干旱将可能进一步 发展。

降水偏少现象的出现,跟正处于盛期的拉尼娜现象有关。受其影响,东亚冬季风整体偏强,冷空气活动较频繁,水汽输送条件偏差。

福彩开奖信息

6+1第2021010期 8 6 7 4 2 9 狗 15选5第2021023期 03 05 06 12 13 3D第2021023期 1 3 1 快乐8第2021023期

02 04 06 09 10 12 13 14 18 23 35 39 45 52 59 60 67 68 70 74

体彩开奖信息

大乐透第21010期 01 05 16 22 34 08 11 20选5第21023期 06 10 11 13 16 排列5第21023期 8 4 0 6 7

(均以公证开奖结果为准)